

中国(宁夏)援贝宁医疗队与受援医院一起过中秋

本报讯(记者 安小霞)中秋月圆夜,情满贝宁城。9月17日,中国(宁夏)第27批援贝宁医疗队洛克萨分队与贝宁莫诺一库福省中心医院的同仁们,在异国他乡一起过中秋,感受浓浓的节日氛围和中

国传统文化的独特魅力。

在医疗队员们的巧手装扮下,医疗队驻地变成了中秋乐园。红灯笼、中国结,还有诱人的月饼和美味的饺子,医疗队员与当地医院工作人员围坐一堂,通过分享美

食、参加猜谜语和筷子使用比赛等,拉近了心与心的距离。

“医疗队不仅在医疗技术上提供援助,更在文化交流上发挥了桥梁作用。”中国(宁夏)第27批援贝宁医疗队总队长杨萍表示,通过举

办中秋庆祝活动,医疗队成员们用医术传递爱心,用文化增进友谊,用实际行动展现责任与担当,不仅加深了中贝双方的相互了解,也为两国在医疗合作领域的发展奠定了更加坚实的基础。

劳模工匠进校园讲好“开学第一课”

本报讯(记者 陈秀梅)9月10日至13日,以“中国梦·劳动美·心连心”为主题的全区劳模工匠进校园讲好“开学第一课”宣讲活动在银川、固原的大中院校精彩开讲。14位各行各业劳模工匠、先进职工代表走进大课堂,传承新时代劳模精神、劳动精神、工匠精神,让学生们充分感受劳动的光荣和奋斗的可贵。

宣讲活动中,银川市金凤区长城中路街道长城花园社区党委书记赵耐香、银川公交公司102路公

交车司机杨彦锋,深情讲述作为党的二十大代表所经历的人生重要时刻,讲述自己在平凡岗位上作出不平凡业绩的奋斗故事。蒙旺平、俞惠明、张波、马素玲等劳模工匠,结合自身成长经历,讲述“山海情”“石榴籽”“母亲河”“草方格”“神宁炉”等各民族共同团结奋斗故事,展示出新时代劳动者立足岗位、奋发有为的精神风貌。

全国劳动模范、产业工人代表、国能集团宁煤公司国家级技能大师工作室领军人物张奋,分享自

己从一名农民轮换工一步步蜕变全国技术能手、中华技能大奖获得者的成才之路,与学子们共话劳动故事、畅谈劳动精神;全国先进工作者、宁夏农林科学院枸杞中心主任曹有龙讲述了科研团队研究、推广枸杞新品种的点点滴滴,向大家普及宁夏特色产业的发展前景;银川英才学校、灵武英才高级中学总校长王锦秀,全国五一劳动奖章获得者、固原市第二中学教师张小玲讲述自己教书育人几十年的感受与收获。

“弘扬劳模精神可以让我们更加勤奋、刻苦地学习,坚定信念,为了梦想努力拼搏。”聆听宣讲的学生们纷纷表示,将以劳模工匠为榜样,潜心学习钻研、练就过硬本领,为建设美丽新宁夏贡献青春力量。



花好月圆正中秋 禁毒宣传护万家



做手工灯笼,点亮绿色无毒。陈燕燕 摄

花好月圆秋意浓,丹桂飘香迎中秋,禁毒宣传齐参与,和谐平安万家欢。9月17日是中秋佳节,固原市西吉县禁毒办创新宣传方式方法,通过举办文艺汇演、猜灯谜、制作禁毒灯笼、慰问等活动,让大家在了解、体验、感受传统文化的同时,增加禁毒宣传教育互动性,强化禁毒警示教育。

西吉县禁毒办通过歌舞、乐器等多种形式的表演彰显传统节日的魅力,引导社区居民进一步加深对传统文化的认知与热爱,其间穿插禁毒有奖问答环节,以群众喜闻乐见的方式传播禁毒知识,台下观众踊跃抢答,互动热烈;通过猜灯谜、

手工灯笼制作和禁毒趣味游戏等活动,让居民在愉悦的氛围中,学习识别毒品、了解如何拒绝毒品,全面提升识毒、防毒、拒毒意识和能力,进一步强化禁毒宣教感染力。

为使因毒致贫家庭感受到党、政府及社会各界的关爱,度过一个欢乐祥和的中秋节,禁毒专干为辖区30户戒毒康复人员家庭送上月饼、面、大米等慰问品。详细了解他们的生活情况、健康状况等,耐心听取他们的所需、所求,并协调成员单位全力帮助解决。同时,告诫戒毒康复人员要坚定远离毒品的信念,养成良好的生活习惯,更好融入社会。 (杜亮宽)

“九一八”勿忘国耻 宣禁毒警钟长鸣

9月18日,固原市西吉县吉强镇禁毒办禁毒专干抓住“九一八”事变纪念日契机,在辖区学校、广场开展“勿忘国耻 禁毒宣传”活动。

校园内,禁毒专干与老师向学生们讲述“九一八”事变始末及毒品知识,围绕“防范新型毒品对青少年危害”主题,通过真实案例剖析毒品危害、青少年吸毒原因及防范方法,展示常见毒品仿真品,帮助学生辨别毒品。

广场上,禁毒专干向过往群众发放禁毒宣传手册,详细介绍毒品种类及危害,告诫居民谨慎交友、提高警惕,发现毒品违法

犯罪线索及时举报。

同日,西吉县火石寨乡政府联合当地派出所、司法所前往火石寨乡九年一贯制学校,开展纪念“九一八”事变爱国主题禁毒宣传活动。

活动中,工作人员通过发放禁毒宣传资料、讲解毒品预防 PPT、展示毒品仿真模型等方式,向学生们讲解毒品的种类、危害及禁毒相关法律法规。讲述虎门销烟及鸦片战争的历史故事,提醒学生们幸福来之不易,要坚决远离毒品,抵制毒品侵害,如发现身边有涉毒违法行为,立即向公安机关举报。 (杜亮宽 李建华)

禁毒宣传进物流 拧紧寄递“安全阀”

9月18日,固原市西吉县白崖乡禁毒办联合派出所民警,对辖区内的物流寄递行业开展禁毒宣传活动。

活动中,工作人员通过发放禁毒宣传资料、张贴毒品预防宣传海报等方式,向物流寄递从业人员详细讲解毒品的种类、特性、识别方法及相关法律法规等知识,特别是对依托咪酯、“笑气”等新型毒品的特征及危害作重点宣

讲普及;提醒从业人员在日常工作中提高警惕性和敏感度,认真落实经营主体责任,仔细核查所有邮件、快件,严格落实实名收寄、开箱验视、过机安检“三个100%”制度,严防不法分子利用寄递渠道运毒、藏毒。 (桑再刚)